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جهان نما

منابع رسانه‌ای دولتی در جمهوری آذربایجان خبر 
دادند که وزیر خارجه این کشور برای دیدار با مقام‌های رژیم 
صهیونیستی به فلسطین سفر می‌کند. خبرگزاری دولتی 
آپا متعلق به جمهوری آذربایجان دیروز )جمعه( گزارش 
داد: دیپلمات ارشد جمهوری آذربایجان به اسرائیل سفر 
می‌کند. بنابر گزارش آپا، رسانه‌های اسرائیل خبر دادند که 
جیحون بایراموف وزیر امور خارجه جمهوری آذربایجان 
در تاریخ ۲۹ مارس )نهم فروردین( به فلسطین اشغالی 

سفر خواهد کرد. طبق گزارش‌های رسانه‌ای، هدف از 
سفر بایراموف به فلسطین اشغالی شرکت در مراسم 
افتتاحیه سفارت جمهوری آذربایجان در تل‌آویو است. 
برخی خبرنگاران صهیونیست، وزیر خارجه جمهوری 
آذربایجان در این سفر با بنیامین نتانیاهو نخست‌وزیر، 
اسحاق هرتزوگ رئیس و الی کوهن وزیر خارجه اسرائیل 
دیدار خواهد کرد. بیست و هفتم ابان ماه سال جاری 
بود که پارلمان جمهوری آذربایجان با افتتاح سفارت در 
تل‌آویو موافقت و الهام علی‌اف رئیس‌جمهور این کشور 
نیز آن را تأیید کرد. »یائیر لاپید« نخست‌وزیر پیشین 
رژیم صهیونیستی نیز با استقبال از این تصمیم، گفته 
بود جمهوری آذربایجان »شریک مهم« این رژیم و یکی 
از بزرگترین مکان‌های استقرار یهودیان در کشورهای 
مسلمان است. الهام علی‌اف، رئیس‌جمهور جمهوری 
آذربایجان اخیراً مختار محمداوغلو محمدوف را به عنوان 

اولین سفیر این کشور در اسرائیل تعیین کرد.

وزیرخارجه آذربایجان برای افتتاح سفارت باکو به اسرائیل می‌رود
خبر

ساکنان استان اریحا برای ادای احترام به شهید 
حمدان روز پنجشنبه دست به اعتصاب عمومی 
زدند، این در حالی است که سربازان اسرائیلی برای 
پنجمین روز روستای حواره را در محاصره خود قرار 
داده‌اند. به گزارش العربی الجدید، به گفته منابع 
محلی در استان اریحا واقع در شرق کرانه باختری، 
پنجشنبه برای بزرگداشت شهید محمود جمال 
حسن حمدان، جوان ۲۲ ساله فلسطینی که در یورش 

اسرائیلی‌ها به اردوگاه عقبه جبر به شهادت رسید، 
اعتصاب عمومی برقرار بود و تمامی مراکز خرید در 
شهر اریحا و روستاها، اردوگاه‌ها، مدارس و ادارات آن 
تعطیل بودند. این منابع تاکید کردند، اشغالگران پس 
از آنکه توانستند عاملان تیراندازی روز دوشنبه در 
نزدیکی بحرالمیت را بازداشت کنند، عصر چهارشنبه 
و پس از سه روز محاصره اریحا، ایست‌های موجود در 
ورودی‌های آن را برداشتند. حمدان عصر چهارشنبه 
در پی تیراندازی سربازان اسرائیلی هنگام یورش‌شان 
به اردوگاه عقبه جبر به شهادت رسید و ارتش اسرائیل 
هنوز پیکر او را تحویل نداده است. از سوی دیگر به گفته 
برخی منابع محلی، سربازان اسرائیل برای پنجمین 
روز پیاپی به محاصره روستای حواره در جنوب 
نابلس ادامه می‌دهند و ایست‌های نظامی ایجاد 
 شده در جنوب و غرب نابلس را علیه فلسطینی‌ها 

تشدید کرده‌اند.

خبر

ادامه محاصره »حواره« توسط ارتش اسرائیل

واعظ سعودی، برای اولین بار بعد از ویدئویی که در آن 
خطاب به محمد بن سلمان، ولی‌عهد عربستان و ترکی آل 
الشیخ، مشاور دربار سلطنتی ریاض توصیه‌ها و انتقاداتی 
گفته بود، فیلمی از خود منتشر کرد که نشان می‌دهد 

توسط ماموران امنیتی دستگیر شده است. براساس 
گزارش عربی۲۱، ویدئوی جدید این واعظ سعودی از 
سوی کاربران فضای مجازی، جنجالی توصیف شده 
است. چرا که او در حالی که پشت میز نشسته بود و از روی 
کاغذهای روبه روی خود، توضیحاتی را می‌خواند ظاهر شد. 
او در این فیلم می‌گوید: شاید بعضی‌ها آنچه را که در سخنان 
و فیلم قبلی‌ام ذکر کردم، اشتباه متوجه شده باشند. انتشار 
ویدئوی انتقادی این واعظ عربستانی از اتفاق نادری در این 
کشور بود، چراکه تعداد زیادی واعظ، چهره سیاسی و فعال 
اجتماعی به دلایل سیاسی-عقیدتی دستگیر شده و در 
زندان‌های این کشور به سر می‌برند و مابقی هم سکوت 

اختیار کرده‌اند.

بایدن و شولتس دیروز )جمعه( در کاخ سفید دیدار 
کردند و به بررسی موضوعات مختلفی چون تمرکز بر 
اوکراین پرداختند. به گزارش اسپوتنیک، این دیدار 
بین جو بایدن رئیس جمهوری آمریکا و اولاف شولتس، 

صدراعظم آلمان در حالی صورت گرفت که دو کشور بر 
سر کمک به کی‌یف اختلاف نظر دارند. آلمان و آمریکا از 
زمان روی کار آمدن شولتس در دسامبر گذشته میلادی 
اختلافاتی در زمینه کمک به اوکراین، موضع در مقابل 
چین و روسیه داشته‌اند. البته دولت بایدن امیدوار است 
که این گفت‌وگو بتواند روابط دو کشور را بهبود بخشد 
و تلاش‌هایی در راستای کمک و پشتیبانی از اوکراین 
صورت گیرد. یکی از مقام‌های ارشد دولت آمریکا گفته 
است: این دیدار در واقع فرصتی خوب برای دو طرف 
است تا به تعمیق روابط و همکاری‌های دو جانبه و به 
ارزیابی جنگ اوکراین و سایر محورهای مربوط به آن 

نیز بپردازند.

بایدن و شولتس در کاخ‌سفید دیدار کردندواعظ سعودی پس از نصیحت بن‌سلمان دستگیر شد

اپوزیسیون ترکیه، دوشنبه 
رقیب اردوغان را معرفی می‌کند

ائتلاف اپوزیسیون ترکیه اعلام کرد که نامزد 
مشترک خود را روز دوشنبه معرفی خواهد کرد. 
به گزارش فرات نیوز، رجب طیب اردوغان، رئیس 
جمهوری ترکیه روز چهارشنبه با پایبندی به برنامه 
قبلی خود اعلام کرد که انتخابات در ۱۴ مه سال جاری 
برگزار خواهد شد. این منبع افزود: رهبران شش حزب 
اپوزیسیون روز پنج‌شنبه با یکدیگر دیدار کردند و 
انتظار می‌رود که در مورد نامزدی »مال قلیچدار اوغلو، 
رهبر حزب اپوزیسیون مردم جمهوریخواه ترکیه که 
بزرگترین و مهم‌ترین حزب اپوزیسیون ترکیه است، به 
توافق برسند. به گزارش رویترز، آنها در بیانیه‌ای اعلام 
کردند: ما به یک درک مشترک در مورد نامزد مشترک 
ریاست جمهوری برای سیزدهمین دوره انتخابات و 

نقشه راه روند انتقال قدرت دست یافتیم. 

این بیانیه می‌افزاید که رهبران اپوزوسیون پیش 
از جلسه مجدد در روز دوشنبه، برای به اشتراک 
گذاشتن بیانیه نهایی خود با مردم، هیئت‌های اجرایی 

احزاب خود را معرفی خواهند کرد. 
به نقل از میدل ایست، بر اساس گزارش رسانه‌ها، 
رهبران احزاب تا حد زیادی حمایت خود را از نامزدی 
قیلچدار اوغلو اعام کردند، اما هنوز مخالفانی با 
نامزدی او در حزب ملی گرا )خوب( به رهبری میرال 
آکشنر، که دومین حزب بزرگ در ائتلاف است، 
وجود دارد. نظرسنجی‌ها نشان می‌دهد که ائتلاف 
اپوزیسیون در موقعیت خوبی برای به چالش کشیدن 
اردوغان و حزب حاکم عدالت و توسعه به رهبری او 
در انتخابات قرار دارد. دولت اردوغان به دلیل نحوه 
مدیریت زلزله اخیر با انتقاداتی مواجه است و افزایش 
نرخ تورم که آسیب زیادی را در سطح معیشت مردم 
این کشور موجب شده، چالش‌ها را علیه ریاست وی 
که دو دهه به طول انجامیده، تشدید کرده است. این 
در حالیست که برخی دیگر از مخالفان اردوغان به 
سیاست خارجی این کشور در سوریه و عراق معترض 
هستند و جریان‌های سیاسی کُردی در ترکیه هم به 

نوعی علیه حزب حاکم موضع گرفتند.
    

پکن: منبع اصلی »تهدید اتمی«
 در جهان خود آمریکاست

سخنگوی وزارت خارجه چین اعلام کرد، واشنگتن 
نظریه تهدید هسته‌ای از جانب چین را تبلیغ می‌کند و 
به دنبال بهانه‌ای برای توسعه زرادخانه اتمی خود است. 
به گزارش خبرگزاری اسپوتنیک، مائو نینگ، سخنگوی 
وزارت خارجه چین اظهار کرد: واشنگتن نظریه تهدید 
اتمی از جانب چین را تبلیغ می‌کند و به دنبال بهانه‌ای 
برای گسترش زرادخانه اتمی خود است. منبع اصلی 
تهدید اتمی در جهان خود آمریکاست. این دیپلمات به 
اظهارات الیزابت شروود-رندال، مشاور امنیت داخلی 
جو بایدن، رئیس جمهوری آمریکا، واکنش نشان داد 
و گفت، آمریکا بارها و مکررا درحالیکه به دنبال یافتن 
بهانه‌ای برای گسترش زرادخانه اتمی خود و حفظ 
هژمونی نظامی‌اش بوده است نظریه تهدید هسته‌ای 
چین را بزرگنمایی کرده است. مائو نینگ افزود، چین 
همیشه موضعی مسؤولانه در سیاست‌های اتمی‌اش 
دنبال کرده و به شدت به راهبرد دفاعی هسته‌ای و 
سیاست عدم آغاز استفاده از سلاح‌های اتمی پایبند 
بوده و همیشه نیروهای اتمی خود را در پایین‌ترین 
سطح ضروری برای تضمین امنیتی نگه داشته است. 
دیپلمات چین اشاره کرد، آمریکا در سال‌های اخیر از 
سه‌گانه اتمی با قدرت صحبت کرده است که منجر به 
تداوم تقویت نقش سلاح‌های اتمی در سیاست امنیت 
ملی‌اش شده است. مائو نینگ افزود: آمریکا بزرگترین 
منبع تهدید اتمی در جهان است. او از آمریکا خواست به 
سیاست اتمی‌اش توجه کند و از نقش سلاح‌های اتمی 
در سیاست امنیت ملی‌اش بکاهد و تدابیر مربوط به روند 
کاهش خطرات اتمی، حفظ صلح و امنیت جهانی و 
منطقه‌ای را لحاظ کند. پیشتر رندال گفته بود، آمریکا به 
منظور کاهش تهدیدات اتمی در سایه افزایش زرادخانه 
اتمی در رقابت‌های آسیایی نیاز به حفظ تماس‌هایی با 
چین دارد. این در حالیست که نزاع میان آمریکا و چین 
بر سر انتقال و فروش تسلیحات به روسیه در اوج جنگ 

اوکراین به بالاترین سطح خود کشیده شده است. 

فرشاد گلزاری

از زمان سفر از پیش اعلام نشده 
جو بایدن، رئیس جمهوری ایالات 
متحده به کی‌یف که در آستانه 
اولین سالروز حمله نظامی روسیه 
به اوکراین صورت گرفت، مدل 
برخورد سیاسی و نظامی مسکو و 
حتی اظهارات مقامات آن به شدت 
تغییر کرده است. اگرچه ولادیمیر 
پوتین، رئیس‌جمهوری روسیه سعی 
کرده تا در این اثنا موضع‌گیری 
تندی علیه واشنگتن نداشته باشد یا 
حداقل به صورت غیرمستقیم و در 
چارچوب ساختارهای تعریف شده‌ 
کشورش، آمریکا و شرکای اروپایی 
آن موضع‌گیری کند، اما تیم او در 
بالاترین سطوح سخنان تندی را ارائه 
کرده‌اند که نشان دهنده افزایش تنش 
میان طرفین با مرکزیت اوکراین است. 
این مواضع از منظر تحلیلی شاید یک 
کُنش و واکنش سیاسی یا دیپلماتیک 
به شمار بیاید، اما واقعیت این است 
که اساساً تقابل میان این دو قطب 
با یکدیگر به جایی رسیده که حالا 
اخباری از احتمال تشدید تقابل 
میان این دو آن هم در فاز نظامی به 
گوش می‌رسد. به عنوان نمونه روز 
گذشته )جمعه( یکباره دیمیتری 
مدودف، معاون رئیس شورای امنیت 
ملی روسیه در کانال تلگرامی خود 
نوشت که ارسال هواپیماهای ناتو به 
اوکراین و خدمات‌رسانی به آن در 
قلمرو این ائتلاف، ورود مستقیم این 
بلوک به جنگ علیه روسیه است و 
ارسال این هواپیماها و صیانت از آنها در 
لهستان مداخله مستقیم ائتلاف ناتو 
علیه مسکو قلمداد می‌شود. در جای 
دیگری از متنی که مدودف منتشر 
کرده آمده است که طبق قوانین 
روسیه از سال ۱۹۲۰ کشوری را که 
به دشمن تسلیحات ارسال می‌کند 
و بدنه نظامی برای استفاده از آن 
تسلیحات آموزش می‌دهد را می‌توان 
به عنوان هدف نظامی قانونی ارزیابی 
کرد. این قست از سخنان معاون رئیس 
شورای امنیت ملی روسیه که قبلًا هم 
رئیس‌جمهور و نخست‌وزیر این کشور 
بوده به نوعی نشان می‌دهد که کرملین 
صراحتاً پذیرفته که ایالات متحده 

صحنه‌گردان جنگ اوکراین است، 
نه کی‌یف! اینکه مدودف به منشور 
کیلوگ - بریان در سال ۱۹۲۸ و 
منشور بوداپست در سال ۱۹۳۴ اشاره 
می‌کند و سپس آموزش نظامیان 
اوکراینی توسط مربیان کانادایی و 
آلمانی در اتحادیه اروپا برای نحوه 
کار کردن با تانک‌های لئوپارد را مورد 
تایید و اشاره قرار می‌دهد نشان از آن 
دارد که روس‌ها در حال آماده‌سازی 

خود برای پاسخ دادن به آمریکا و 
سپس اروپا هستند؛ چراکه او در متنی 
که منتشر کرده بارها و بارها از واژه 
»تروریست‌ها« استفاده کرده که به 
نوعی در حال خطاب قرار دادند سرباز 
اوکراینی است. اینگونه مواضع صرفاً به 
مدودف ختم نشد بلکه لایه‌های دیگر 
از ساختار سیاسی و امنیتی روسیه 
هم به این اقدام ناتو واکنش نشان 
دادند. سرگئی ریابکوف، معاون وزیر 
خارجه روسیه هم در جریان پخش 
پنجاه و دومین نشست شورای حقوق 
بشر سازمان ملل متحد اعلام کرد که 
کشورهای غربی مسیر تشدید عمدی 
بحران در اوکراین را با ارسال انواع 
جدید تسلیحات سنگین در پیش 
گرفته‌اند و تسلیحات غربی به شکل 
فعالانه توسط نیروهای مسلح اوکراین 
برای گلوله باران زیرساخت‌های 
غیرنظامی مورد استفاده قرار می‌گیرد. 
او در جایی دیگر گفت که تمامی این 
مسائل و اقدامات جنایات جنگی، نقض 
حقوق بشری بین‌المللی هستند که 
کشورهای عضو ناتو که نمایندگان 
آنها دوست دارند از تریبون شورای 
حقوق بشر به شکل ریاکارانه و با 

ظاهر افراد آموزش دهنده اخلاق در 
مورد حقوق بشر صبحت کنند، در آن 

شریک هستند. 

عملیات نظامی جدید علیه 
تحرکات کی‌یف و واشنگتن! 

اینکه جنگ و درگیری لفظی 
میان روسیه و آمریکا تا کجا ادامه 
دارد یا ادامه خواهد داشت، موضوعی 
است که هر روز با آن روبرو هستیم و 
به نوعی به ما گوشزد می‌کند که با 
گذشت حدود یک هفته از سالروز 
جنگ اوکراین، نه تنها بحران میان 
طرف‌های این منازعه فروکش نکرده، 
بلکه روز به روز در حال مشاهده 
تشدید این مساله در ابعاد دیگر 
هستیم که باید آنرا سرایت بحران 
به نقاط دیگر دانست. به عنوان مثال 
ماریا زاخارووا، سخنگوی وزارت 
خارجه روسیه نسبت به پرداختن 
رسانه‌های آمریکا به اینکه آنتونی 
بلینکن، وزیر خارجه آمریکا با سرگئی 
لاوروف، همتای روس خود در هند 
مساله حبس پال ولان، شهروند 
آمریکایی محکوم شده در روسیه 
به اتهام جاسوسی را مطرح کرده، 

واکنش نشان داد و صراحتاً اعلام 
کرد که هیچ صحبتی میان این دو 
وزیر خارحه رد و بدل نشده است. 
این در حالیست مه رسانه‌های آمریکا 
این سخنان را رد می‌کنند و تایید 
کرده‌اند که در مورد این شهروند 
آمریکایی مذاکراتی صورت گرفته 
است. اگر از این مسائل عبور کنیم و 
به متن بازگردیم به خوبی می‌بینیم 
که روس‌ها در مورد اقدامات نظامی 
ناتو و ایالات متحده به هیچ وجه 
کوتاه نیامده‌اند و در حال طرح‌ریزی 
و آماده‌سازی قوای اطلاعاتی و 

نظامی خود علیه اقدامات احتمالی 
ایالات متحده و شرکای اروپایی آن 
هستند. در این راستا مجله نظامی 
روسیه موسوم به »اندیشه نظامی« 
که توسط وزارت دفاع این کشور 
منتشر می‌شود، در تازه‌ترین چاپ 
خود نوشته است که ایالات متحده 
آمریکا به طور تدریجی نقش پیشرو 
خود در جهان را از دست می‌دهد و 
درنتیجه از آنجایی که روسیه مقصر 
اصلی این موضوع نامیده می‌شود، 
احتمالا آمریکا تخاصم و تجاوزش 
را به خاک و اطراف روسیه افزایش 
دهد و بخواهد روسیه را در قالب 
»عملیات چند دامنه‌ای استراتژیک 
جهانی« شکست دهد. این مجله 
در ادامه گزارش خود می‌نویسد که 
پنتاگون قصد دارد دست کم ۶۵ 
الی ۷۰ درصد از نیروهای هسته‌ای 
استراتژیک روسیه را توسط یک حمله 
متعارف جهانی نابود و سایر تجهیزات 
هسته‌ای این کشور را خنثی کند، 
اما با این حال، کارشناسان نظامی 
روسیه نوعی بازدارندگی استراتژیک 
را جهت مقابله با تلاش‌های متخاصم 
پنتاگون در نظر دارند. در پایان 
گزارش این مجله آمده است که 
اهداف عملیات نیروهای بازدارنده 
استراتژیک روسیه باید شامل دفع 
حمله آمریکا و ناتو برای جلوگیری 
از تلفات زیاد نیروهای تهاجمی 
استراتژیک روسیه باشد و همچنین 
سیستم دفاع موشکی آمریکا باید 
سرکوب شود تا نتوانند موشک‌های 
راهبردی روسیه را منهدم کنند و 
مرحله آخر نیز شامل ایجاد صدماتی 
به متجاوز با کمک توانمندی‌های 
هسته‌ای روسیه خواهد بود. اگر 
محتوای این گزارش و سخنان 
مدودف را در کنار هم قرار دهیم به 
خوبی می‌بینیم که روس‌ها در حال 
ایجاد یک فضای رعب و وحشت 
مهندسی شده برای آمریکا و اروپا 
هستند تا بتوانند در گام بعد به این 
سمت بروند که ایالات متحده را در 
یک محدوده مشخص که احتمالاً 
اوکراین است، کنترل کرده و به آنها 
ضربه وارد کنند. این دقیقاً همان 
آرایش تدافعی - تهاجمی مسکو علیه 
اوکراین است که البته معلوم نیست 
روس‌ها با آمریکا و ناتو تا چه حدی 

وارد تقابل شوند. 

روسیه ارسال هواپیماهای ناتو به کی‌یف را ورود به جنگ مستقیم قلمداد کرد؛

آرایش تدافعی - تهاجمی جدید مسکو علیه اوکراین

اگرچه ولادیمیر پوتین 
طی روزهای اخیر سعی 

کرده موضع‌گیری تندی 
علیه واشنگتن نداشته 

باشد یا حداقل به صورت 
غیرمستقیم و در چارچوب 

ساختارهای تعریف شده‌ علیه 
آمریکا و شرکای اروپایی آن 
موضع‌گیری کند، اما تیم او 
در بالاترین سطوح سخنان 

تندی را ارائه کرده‌اند که نشان 
دهنده افزایش تنش میان 

طرفین در بازی اوکراین است

روس‌ها در حال ایجاد یک 
فضای رعب و وحشت 

مهندسی شده برای آمریکا 
و اروپا هستند تا بتوانند 
در گام بعد به این سمت 

بروند که ایالات متحده را 
در یک محدوده مشخص 
که احتمالاً اوکراین است، 
کنترل کنند و به آن ضربه 

وارد کنند


